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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERPELLANZA

Oggetto: Venezia Tronchetto Parking: verificare che siano effettivamente assicurati gli appositi spazi riservati
alle persone diversamente abili.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

secondo quanto stabilito dall'articolo 28, comma 1, della "Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti
delle persone handicappate." del 5 febbraio 1992 "I comuni assicurano appositi spazi riservati ai veicoli delle persone
handicappate, sia nei parcheggi gestiti direttamente o dati in concessione, sia in quelli realizzati e gestiti da privati.";

l'art. 11, comma 5, del Decreto del Presidente della Repubblica 24 luglio 1996, n. 503,
"Regolamento recante norme per l'eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici, spazi e servizi pubblici.",
(Pubblicato in S.O. della G.U. 27 settembre 1996, n. 227) stabilisce che: "Nell'ambito dei parcheggi o delle
attrezzature per la sosta, muniti di dispositivi di controllo della durata della sosta ovvero con custodia dei veicoli,
devono essere riservati gratuitamente ai detentori del contrassegno almeno 1 posto ogni 50 o frazione di 50 posti
disponibili." I suddetti posti debbono essere contrassegnati con apposito segnale raffigurato all'art. 120 del decreto del
Presidente della Repubblica 16 dicembre 1992, n. 495 e debbono essere di dimensioni tali da consentire il passaggio
di una persona su sedia a ruote tra un veicolo e l'altro ai fini dell'accessibilità ai veicoli da parte delle persone con
ridotte capacità di deambulazione;

Considerato che

alcune segnalazioni denunciano il fatto che presso il parcheggio scoperto per pullman, furgoni e camper dell'isola del
Tronchetto - Venezia Tronchetto parking - gestito dalla società Interparking Italia srl non sarebbe disponibile alcun
parcheggio con le caratteristiche di legge sopra descritte nonostante il numero delle piazzole di sosta superi
ampiamente la quantità minima prevista dalla normativa;

tale fatto costituirebbe una palese violazione della normativa, inaccettabile per una città come Venezia che sta
conducendo da tempo una dura e giusta battaglia di civiltà per l'abbattimento delle barriere architettoniche a favore dei
cittadini residenti e dei tanti turisti che ogni anno la visitano, come dimostrano l'istituzione di un apposito ufficio a
questo preposto ed il fatto che il Sindaco stesso ha trattenuto a sé la delega relativa all'accessibilità ed interventi per
persone con mobilità ridotta;

tutto ciò premesso e considerato si interpella il Sindaco, per sapere:

se il parcheggio scoperto per pullman, furgoni e camper dell'isola del Tronchetto - Venezia Tronchetto parking - gestito
dalla società Interparking Italia srl sia effettivamente sprovvisto di appositi parcheggi per persone diversamente abili,
così come invece previsto dalla normativa vigente in materia;

nel caso si riscontrasse l’effettiva assenza o carenza di parcheggi riservati a persone diversamente abili, se intende
adottare con la massima celerità le necessarie iniziative nei confronti della società Interparking Italia srl affinché
questa provveda con assoluta rapidità al pieno rispetto di quanto stabilito dalle norme di legge citate in premessa,
realizzando un numero sufficiente di posti destinati ai veicoli per persone diversamente abili nel parcheggio scoperto
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per pullman, furgoni e camper dell'isola del Tronchetto - Venezia Tronchetto parking. 

Sebastiano Bonzio
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